

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 264 (9329) Четверг, 6 ноября 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК КПСС к 35-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Всенародный праздник

Завтра советский народ празднует тридцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. С чувством законной гордости оборачивает он путь, пройденный с того исторического дня, когда салы легендарного крейсера «Аврора» повесили на весь мир о наступлении новой эры в истории человечества — эры социализма, эры крушения капитализма.

Вдохновляемая и руководимая генеральными вождями трудящихся Лениным и Сталиным, героической Коммунистической партией, Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть капиталистов и помещиков, ликвидировала эксплуататорский строй, разбила цепи национального гнета и установила в нашей стране диктатуру пролетариата, власть Советов.

В день тридцатипятилетия Великой Октябрьской социалистической революции изоры всего прогрессивного человечества обращены к нашей стране, где под руководством Коммунистической партии, под водительством товарища Сталина успешно осуществляется строительство коммунистического общества. Это радует простых людей всех стран, указывает им путь борьбы за мир, демократию и социализм, укрепляет их веру в грандиозные перспективы счастливого будущего всего человечества.

«После взятия власти нашей партией в 1917 году, — говорил товарищ Сталин на XIX съезде партии, — и после того, как партия предприняла решительные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнета, предстатели братских партий, восхваляя отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томимым под гнетом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немскую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского раба».

Вдохновенные слова великого Сталина вызывают у советских людей чувство гордости за свою Родину и зовут их к новым успехам. Под победоносным знаменем Великого Октября советский народ отстоял свою страну от нашествия многочисленных врагов. Под этим же знаменем он построил социализм и встал на путь постепенного перехода от социализма к коммунизму.

С глубочайшим удовлетворением встречает наш народ директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР. Этот план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства нашей страны, дальнейший рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. В директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану нашел яркое отражение открытый и научно обоснованный товарищем Сталиным в его труде «Экономические проблемы социализма в СССР» основной экономический закон социализма. Существенные черты и требования этого закона состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Хозяйственные достижения текущего года показывают, что директивы XIX съезда по пятилетнему плану успешно превращаются в жизнь. Наша промышленность перевыполнила программу девяти месяцев 1952 года, и имеются все основания считать, что в нынешнем году будет произведено промышленной продукции примерно в 2,3 раза больше, чем в 1940 году. Больших успехов добились социалистическое сельское хозяйство. Валовой урожай зерна в 1952 году составил 8 миллиардов пудов, значительно возросло производство технических культур, превзошен довоенный уровень производства продуктов животноводства. Быстро развиваются наука и техника, литература и искусство.

Вместе со всем советским народом крупными производственными успехами встречают 35-ю годовщину Великого Октября и труженики Алтая. Дорочное выполнение производственных планов девяти месяцев текущего года, коллективы многих предприятий повышают свое трудовое напряжение, берут новые повышенные обязательства в социалистическом соревновании. Колхозники, работники МТС и сов-

хозов завершают сельскохозяйственный год, развертывают подготовку к весне будущего года, организуют теплую и сытную зиму для общественного скота. Советский народ успешно осуществляет великую сталинскую программу преобразования природы. В знойных степях подымается зеленые холмы, вступил в строй переносчик грандиозных строек коммунизма — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина, с каждым днем увеличивается размах работ на строительстве крупнейших гидроэлектростанций и каналов.

Успешно строят новую жизнь трудящиеся стран народной демократии. При братской помощи Советского Союза до небывалого уровня производства промышленной продукции в этих странах значительно превышает, неуклонно растет сельское хозяйство. Великие демократические преобразования осуществляются в Китайской Народной Республике. Успешно развивается экономика Германской Демократической Республики.

В докладе на XIX съезде партии товарищ Маленков дал глубокую характеристику двух линий развития мировой экономики. Одна линия — это линия неуклонного мощного подъема мирной экономики Советского Союза и стран народной демократии. Экономика стран лагеря социализма и демократии не знает кризисов и засух. Другая линия — это линия стран империалистического лагеря. Экономика капиталистического мира, бьющаяся в тисках все более углубляющегося общего кризиса, топчется на месте, идет по линии милитаризации стран и обнищания трудящихся масс.

Замечательные победы, одержанные советским народом и трудящимися стран народной демократии, ярко свидетельствуют о превосходстве социалистической системы хозяйства перед капиталистической. С целью выхода из кризиса американские империалисты стремятся развязать новую мировую войну. Их войска варварски разрушают мирные города и села Северной Европы. Подготовка к новой мировой войне в странах империалистического лагеря сопровождается бешеным наступлением на демократические свободы, фашизацией всего государственного аппарата.

Но на пути осуществления брестовских планов империалистов стоит могучий лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом. Мудрая сталинская внешняя политика мира, безопасности, равноправия и дружбы народов встречает сочувствие и поддержку миллионов простых и честных людей земного шара.

Рожденный в бурях Великой Октябрьской социалистической революции, Советский Союз стоит на страже мира, он не боится угрозы поджигателей войны. Но если американские империалисты и развязают третью мировую войну, то она неизбежно приведет к гибели всей мировой капиталистической системы.

Иные Коммунистическая партия, вооруженная решениями XIX съезда, ведет советский народ к новым победам. Она призывает трудящиеся массы широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки, бороться за ритмичную работу каждого предприятия, за выполнение производственных планов, укрепление государственной дисциплины, режим экономии, за дальнейшее повышение производительности труда. Партия зовет советское крестьянство настойчиво бороться за дальнейшее укрепление общественного хозяйства, всемерно охранять колхозное добро.

Нет сомнений, что советский народ успешно справится с этими задачами и покажет сил для завоевания новых побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Знамя Октября высоко несут Коммунистическая партия, наш вождь и учитель товарищ Сталин. Под руководством нашей партии, под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет вперед, к коммунизму.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!



ТРУДОВЫЕ ПОДАРОКИ РОДИНЕ

Успехи тракторостроителей

Алтайский тракторный завод — одно из передовых предприятий страны. Коллектив его из месяца в месяц перевыполняет производственный план. Небывалый подъем вызвали среди тракторостроителей решения XIX съезда партии. Каждый день предпраздничной трудовой вахты приносит завод новые достижения. Основы выпуска дизельных тракторов, рабочие, инженеры и техники непрерывно совершенствуют их производство.

Десятимесячную производственную программу по выпуску валовой продукции тракторостроители завершили еще 10 октября. На десять дней раньше выполнен план по выпуску товарной продукции. Передовой коллектив успешно справился с повышенными обязательствами в честь 35-й годовщины Великого Октября. К 7 ноября предприятие выполнило 90 процентов годового задания.

За показатели, достигнутые в III квартале, тракторному заводу присуждены переходящее красное знамя ВПСЦ и Министерства автомобильной и тракторной промышленности и первая премия.

Продукция сверх плана

Стахановским трудом отвечает коллектив Барнаульского мелазевого комбината на решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и историческую речь товарища И. В. Сталина. Намного раньше срока завершена здесь десятимесячная программа. За это время выданы сотни тысяч метров сверхзаданной ткани.

С большим патриотическим и трудовым подъемом несут текстильщики стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они приготовили празднику достойный подарок, дорочно выполнив предоктябрьские обязательства. Коллектив предприятия превыполнил октябрьское задание по выпуску валовой и товарной продукции.

Барнаульские текстильщики, стремясь внести достойный вклад в дорочное выполнение нового пятилетнего плана, участвуют с важным днем все технико-экономические показатели.

Светлый праздник

Светлый праздник пришел. Дорогая Отчизна, Золотая советская Наша держава, Ты встречаешь его На пути к коммунизму. На вершине величия Славы и славы. Ты встречаешь его, Орошая пустыни, Ворота города Красота побывалой. Поднима строится К заоблачной сини, Создавая моря, Пробывая каналы. Ты встречаешь его Трудовыми делами, Ты в десс новостроек На праздник одета, И над ним горит Твое яркое знамя — Знамя мира и счастья На нашей планете. Восходи же по горным Нехоженым кручам, Пред тобой коммуляма Вершины сияют. Б ним ведет тебя Сталинский геній могучий, Б ним ведет тебя Партия наша родная.

Марк ЮДАЛЕВИЧ.

Победители соревнования

Коллективы многих промышленных предприятий края по почину (барнаульских машиностроителей) развинули борьбу за экономию электроэнергии. Больших успехов в соревновании добились коллективы барнаульских заводов: транспортного машиностроения, котельного, аппаратно-механического.

Крайсплокком рассмотрел итоги социалистического соревнования, присудил за достигнутые в третьем квартале успехи в экономии электроэнергии Барнаульскому заводу транспортного машиностроения переходящее красное знамя и денежную премию. Второе место присуждено Барнаульскому котельному заводу, третье — аппаратно-механическому заводу.

С удвоенной энергией

На Барнаульском заводе транспортного машиностроения на первом месте в предоктябрьском соревновании вышел коллектив кузнечного цеха. Десятимесячная программа выполнена им 20 октября по всем показателям.

Успешно претворяя в жизнь повышенные обязательства, принятые в честь 35-й годовщины Великого Октября, кузнецы на четверть суток раньше срока завершили октябрьский план. Вся продукция вышущена в установленной номенклатуре.

Многие рабочие цеха трудятся в эти дни с удвоенной энергией. Штаповщик Иван Кувшинов и Борис Меркурьев, кузнечная продукция только отличной качества, систематически дают по две нормы.

По-стахановски работает бригада кузнечного участка тажедых молотов, руководимая тов. Свириным. Вся продукция, выпускаемая бригадой, принимается отделом технического контроля с отличной оценкой.

Хороших показателей на заводе добился также коллектив цеха топливной аппаратуры, ежемесячно перевыполняющий свои задания.

Опережая время

Решения XIX съезда партии и историческая речь товарища И. В. Сталина вызвали среди коллектива Барнаульского завода дизельных запасных частей и агрегатов большой подъем творческой активности. Производственный план десяти месяцев по всем показателям выполнен намного раньше срока. Завершена одиннадцатимесячная программа по выпуску валовой продукции.

Развернув предоктябрьское соревнование, рабочие и инженерно-технические работники завода добились дорочного выполнения плана октября. В дни стахановской вахты в честь 35-й годовщины Октября первенство среди цехов прочно удерживает алтейный цех. Большинство рабочих литейного цеха завершили свои годовые задания и выдает сверхплановую продукцию.

Документы Великого Октября

Центральный музей Владимира Ильича Ленина. Залы, посвященные периоду подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции.

В эти дни, когда советский народ и все прогрессивное человечество готовится отметить 35-ю годовщину со дня рождения первого в мире социалистического государства, здесь очень многолюдно. Москвичи и гости столицы подолгу задерживаются у застольных витрин с документами и драгоценными реликвиями, воспринявшими славные страницы великой революции.

... Вот фотография одного из домов в Петрограде, в котором негласно проводили заседания VI съезда партии, начавшего партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию. В застольной витрине — документы исторического съезда. На одном из рисунков посетители видят товарища И. В. Сталина, выступавшим на съезде. В своих докладах он сформулировал тогда задачи и тактику борьбы партии на новом этапе революции.

Ленина на съезде не было. Преследуемый идеями Временного правительства, Владимир Ильич был убит партией в глубоком подполье, он вынужден был скрываться в местах близ станции Разлив. Товарищ Сталин спас тогда для страны, для всего человечества драгоценную жизнь Владимира Ильича, решительно выскрившись против идеи Ленина на суд контрреволюционеров. С интересом рассматривают экскурсанты удостоверение на имя рабочего Сестрорецкого завода К. П. Иванова, по которому Ленин жил негласно, скрываясь от правительства Керенского.

Вот большая картина художника П. Розиной «В. И. Ленин и И. В. Сталин в Разливе». А рядом с ней сохранившиеся до наших дней подлинные вещи Владимира Ильича, которыми он пользовался в Разливе, — пальто, коса, пиджак, котелок, заволащиваемый застольной чайник, вешалка.

Находясь в подполье, Владимир Ильич продолжал титаническую работу, ни на минуту не прерывая своей боевой деятельности. Он из подполья руководил VI съездом партии через своих соратников и учеников тт. Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе.

Под стеклом экспонируются рукописи и первое издание генерального тупца В. И. Ленина «Государство и революция», а также брошюры, статьи, письма, машинописные им в это время.

Послеодательное знакомство с документами, экспонировавшимися в девятый зал музея, позволяет проследить весь ход революционных событий.

7 октября В. И. Ленин согласно решению ЦК негласно возвращается из Финляндии в Петроград и уже на следующий день встречается на подпольной квартире с товарищем И. В. Сталиным. 10 октября прошло историческое заседание Центрального Комитета партии, Владимир Ильич выступает на нем с докладом о необходимости восстания. В музее хранится фотография знаменитой революции и вооруженном восстании, написанной Лениным и принятой на историческом заседании.

16 октября состоялось расширенное заседание ЦК партии. На нем был избран партийный центр по руководству восстанием во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Враги революции принимают меры, к предупредительному восстанию и разгрому штаба революции. Однако никакие силы уже не могли остановить революционного удара.

С волнением читают посетители музея знаменитое письмо В. И. Ленина членам ЦК, написанное им 24 октября (6 ноября) 1917 года.

«... Лишу эти строки четверо 24-го. Положение довольно критическое. Ясное дело, что теперь, уже полностью, промедление в восстании смерти подобно. История не простит промедления революционеров, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много вахты, рискуя потерять все...»

24 октября ночью Ленин прибыл в Смольный и принял на себя непосредственное руководство восстанием. Огромное подполье художника Кузнецова изображает штаб Октября 1917 года. На ступенях, при входе в Смольный — Ленин и Сталин, их ближайши соратники, вооруженные красноваршейми. В углу 25 октября Петроград, кроме Зимнего дворца, в руках восставшего пролетариата. В 10 часов утра военно-революционный комитет выпустил историческое обращение «К гражданам России», в котором о том, что буржуазное Временное правительство низложено, и государственная власть перешла в руки Советов. Этот исторический документ, машинописный рукой великого Ленина, экспонируется в музее.

В 10 часов 45 минут вечера 25 октября (7 ноября) в Смольном открылся II Всероссийский съезд Советов. На большой витрине художника Н. Серебрянского посетители видят В. И. Ленина, выступавшим на этом съезде.

Исторический съезд передал всю власть Советам, принял ленинские декреты в мире и земле. Съезд образовал первое советское правительство во главе с В. И. Лениным и И. В. Сталиным.

Документы музея вызывают у посетителей чувство огромной гордости за нашу великую Коммунистическую партию, которая под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина добилась 35 лет назад свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ввержения уничтожила эксплуататорское человечество и обеспечила построение социалистического общества в нашей стране.

(ТАСС).

Красные знамена — победителям в социалистическом соревновании

ВПСЦ и Министерство автомобильной и тракторной промышленности рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов предприятий автомобильной и тракторной промышленности за третий квартал.

Переходящие красные знамена Совета Министров СССР и первые премии присуждены Московскому автозаводу имени Сталина, Горьковскому автозаводу имени

Молотова, 1-му государственному подшипниковому заводу имени Л. М. Багапянца и подшипниковому заводу в городе Куйбышеве.

Переходящие красные знамена ВПСЦ и Министерства и первые премии присуждены Алтайскому тракторному и Одесскому автоборочному заводам. Вторые и третьи премии вручаются 16 предприятиям.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Торжественное заседание исполкома Барнаульского горсовета и горкома КПСС, посвященное XXXV-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится 6 ноября 1952 года, в 7 часов вечера, в помещении краевого драматического театра.

ГОРИСПОЛКОМ, ГОРКОМ КПСС.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

В канун Великого Октября

Празднично выглядят Бийск. На улицах и площадях развешены красные флаги, повсюду — кумачевые полотнища с пламенными Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.



Новыми трудовыми успехами встречают рабочие Бийского сахарного завода 35-ю годовщину Октября.

Новостройки колхоза имени Сталина

Правление сельхозартели имени Сталина, Каменского района, подвело итоги строительного сезона. В текущем году здесь завершено сооружение типового свинарника на 250 голов, построены типовые коровники на 125 голов, телатник — на 150 голов, две кошары на 1000 голов и двор для содержания крупного рогатого скота на 140 голов.

Самостоятельно и вдохновенно трудились бийчане в дни подготовки к всенародному празднику. Октябрьский план и десятидневная производственная программа промышленности города перевыполнены. Многие предприятия с честью выполняли свои повышенные социалистические обязательства.

В авангарде борьбы за успешное выполнение плана второго года новой пятилетки идет коллектив котельного завода.

Во главе колонны бийских котельщиков на Октябрьской демонстрации выступил передовик соревнования, новатор производства — тт. Каргаполов, Бердолов, Бочаров, Ренин и многие другие стажеры, выполнившие к 7 ноября по плану — две годовых нормы.

Перевыполнили десятидневную программу коллективы заводов «Молмамстрой», «Электротех», «Главнормаш», первой и второй швейных фабрик и другие предприятия города.

Подводя итоги предоктябрьского социалистического соревнования, трудящиеся Бийска выражают единодушное стремление работать еще лучше и самоотверженнее на благо родной Отчизны, во имя мира и торжества коммунизма.

УЧЕБА КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

В прошлом году в колхозах Панкрушихинского района работали пять агротехнических и четыре зоотехнических трехгодичных школы. Выпуск здесь дополнительно организован еще 14 агротехнических и 9 зоотехнических школ. Более 650 колхозников получают в них сельскохозяйственное образование. Так, в колхозе имени Молотова обучается 41 колхозник. В агрошколе колхоза имени Кирова участв 39 человек, в зоотехнической школе 42 человека. Теоретические знания, полученные в школе, слушатели применяют в своей практической работе.

МАСТЕР ПЕРВОГО КЛАССА

Много лет подряд мастер Солонешенского маслозавода Николай Степанович Катков встречает Октябрьский праздник производственными достижениями. Он постоянно выпускает продукцию только высшего сорта. Непрерывно совершенствуя свое мастерство, тов. Катков передает свой богатый опыт молодым рабочим.

М. ПАНИН

За стахановскую работу тов. Катков был неоднократно отмечен премиями и почетными грамотами министерства в Алтайском крае. Он награжден знаком «Отличник мясо-молочной промышленности». Бригада тов. Каткова носит звание бригады отличного качества.

С. ФАТНЕВ

В прошлом году тов. Катков выработал всю продукцию высшего сорта, в том числе 95 процентов сорта «Экстра». Только сортом «Экстра» выдал он продукцию в нынешнем году.

А. ГОРЯЧИХ

Недавно за долготелую и безупречную работу тов. Катков был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Отвечая на высокую правительственную награду, мастер обязался трудиться еще лучше на благо любимой Родины.

Солонешенский район

Лес — стройкам новой пятилетки

СОРБИНО. (Наш соб. корр.). Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза выдвинули в коллектив Чумишской сплавной конторы высокие политические и трудовой подъем. Соревнуясь за достойную встречу 35-й годовщины Октября, сплавщики значительно раньше срока завершили годовой задание. Особенно высокопроизводительно трудились коллективы Аламбайского и Тальменского сплавных заводов. За насаждение нынешнего года они сплавляли леса на 72 тысячи кубометров больше, чем в прошлом году, справившись с годовым заданием на 37 дней раньше срока.

П. БИРЮКОВ

Особенно отличались здесь бригады сплавщиков, которыми руководят тт. Чуев, Фролов, Мокрушин, Заманкин и Гусельников. Особенно оживлена работа по полторы и более норм.

С. ФАТНЕВ

Алтайский лес непрерывным потоком идет на стройки новой пятилетки. В этом году уже отплавлено 1908 вагонов высококачественной древесины.

СЕЛЬСКИЙ ВОДОПРОВОД

На склоне жителей села Полосновое, Славгородского района, по инициативе комсомолцев и комсомолок было решено своими силами построить водопровод.

А. БУТАКОВ

Была избрана комиссия по руководству строительством. Она вела работу по плану: составила план каждому колхозному двору определила участок и объем работ.

НОВЫЙ КОЛХОЗНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Члены сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма» к 35-й годовщине Октября закончили радиопередачу своего села. В просторном здании радиоузла установлена новая аппаратура.

Усть-Пристанский район

7 ноября колхозники будут слушать в своих домах праздничные радиопередачи из Москвы, Новосибирска и краевого центра.

С. ФАТНЕВ

Спускается ранний вечер. Над горосклими звонят мелодичные арии флагов. Во многих клубах и учреждениях уже состоялись торжественные заседания, посвященные 35-й годовщине Октября.

Многочисленные торжественные собрания прошли вчера в клубах ордена Ленина завода транспортного машиностроения, вагоноремонтного завода, мебельного комбината и в ряде учреждений города.

Во всех кружках художественной самодеятельности Барнаула закончена подготовка праздничных программ концертов, спектаклей и литературно-музыкальных постановок.

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

За девять месяцев текущего года Красношековский райбюджет выделил государственных пособий многодетным и одиноким матерям в размере 714330 рублей.

К. СЕРДОН

Ведущая Васильевна Лукина, воспитавшая десять детей, за последние пять лет получила от государства 25.200 рублей пособия. Ульяна Степановна Ахимова получила на воспитание детей 18.800 рублей.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Оживленно в эти дни в магазинах Старобардинского райпотребкоза. Покупателям предлагается большой выбор продовольственных и промышленных товаров. Только за последние дни населению продано 23 тонны сахара, 2,5 тонны кондитерских изделий, на десятки тысяч рублей хлопчатобумажных и шерстяных тканей, готовых изделий, обуви, посуды.

УСПЕХ КОЛХОЗНЫХ ПЧЕЛОВОДОВ

Одной из доходных отраслей артельного хозяйства является пчеловодство. В нынешнем летом на пасеках петропавловских колхозов был богатый медосбор. От 50 до 80 килограммов меда от каждой пчелиной семьи собрали пчеловоды сельхозартели имени Хрущева Василий Стеблев, такой же сбор получили пчеловоды колхозов «Путь к коммунизму», имени Ленина и другие. Эти колхозы получили в нынешнем году по 100—120 тысяч рублей дохода от пчеловодства.

ЮБИЛЕЙ МУЗЕЯ

ГОРНО-АЛТАЙС. Общественность города отмечает 25-летие со дня основания местного краеведческого музея.

П. ГОРЯЧИХ

За годы своего существования музей обогатился большим количеством ценнейших экспонатов, показывающих прошлое и настоящее Горного Алтая, его природные богатства.

С. СТРИЖОВ

В научной библиотеке собрано большое количество краеведческой литературы. Трудящиеся области посвоянно заботятся о своем музее. В течение последних лет коллектив опорного пункта Алтайской подково-аглозной станции вырос при музее сад, в котором посетители знакомятся с культурными растениями и плодовыми деревьями Горного Алтая.

«Родина слышит, Родина знает»

Поставившая новую песню «От Воги до Дона» Заславского, песню «Как на той на реченьке» Новикова. Драматический кружок клуба поставил пьесу Шнейдера «Биография Марии Рабаковой». В праздничном концерте участвовали тещи, певцы, танцовщицы, музыканты.

С. СТРИЖОВ

С большим успехом прошли вчера и позавчера выступления художественной самодеятельности в клубе ордена Ленина завода транспортного машиностроения. Около ста человек участвовало в постановке литературно-музыкальной композиции «Родина, партия, Ленину, Сталину — слава!».

С. СТРИЖОВ

С успехом была поставлена пьеса Орловского «Кавказ, Кавказ», рассказывающая о великой борьбе коммунизма. Интересную праздничную программу подготовил вновь организованный хор машиностроительного интитета.

Разнообразные концертные программы подготовлены к праздничным дням кружком художественной самодеятельности «Стройгаз», строк № 12 и № 62, ТЭЦ, аппаратно-механического завода, спичечной фабрики и других коллективов.

Нота Советского Правительства Правительству США

Посольство СССР в Вашингтоне 4 ноября направило Госдепартаменту США ноту следующего содержания. «Посольство Союза Советских Социалистических Республик по поручению Советского Правительства заявляет следующее. По сообщениям печати США, 27 сентября с. г. было объявлено, что военноморское министерство США создало вокруг Корейского полуострова так называемую морскую оборонительную зону, которая включает корейские территориальные воды и значительные пространства открытого моря, что эта зона будет находиться в ведении командующего военно-морскими силами США на Дальнем Востоке и что любое судно, вошедшее в зону, независимо от его национальной принадлежности, будет подвергнуто обыску.»

Об'единенных Наций, как и вся вооруженная интервенция Соединенных Штатов в Корею. Установление «морской оборонительной зоны» представляет собой по существу расширение незаконно введенной Правительством США в 1950 году морской блокады корейского побережья и, следовательно, новый акт агрессии на Дальнем Востоке, что свидетельствует еще раз о том, что Правительство Соединенных Штатов Америки не только не стремится и прекращению войны в Корею, но идет по пути новых актов агрессии. Установление такой зоны является нарушением свободы торгового мореплавания в открытом море и тем самым нарушением прав Советского Союза и других государств.

Торжественное заседание Академии наук Румынии, посвященное 35-й годовщине Октябрьской революции

Бухарест, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное заседание Академии наук Румынии, посвященное 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и месячной годовщине со дня смерти президента Академии наук Траян Савулеску. На торжественном приеме присутствовали члены правительственного комитета по развитию науки и культуры. В заседании участвовали министр культуры Румынии и другие деятели культуры.

Доклад неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами в честь советской науки, Советского Союза, в честь лучшего друга румынского народа товарища Сталина.

Корейский народ готовится отметить 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

Пхеньян, 4 ноября. (ТАСС). В Корейской Народно-Демократической Республике идет подготовка к празднованию 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В городах и селах страны рабочие, крестьяне и интеллигенция готовятся отметить 35-ю годовщину существования своего освободителя и верного друга — великого Советского Союза.

Митинг в Лондоне, посвященный итогам XIX съезда КПСС

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Лондонский окружной комитет компартии Лондона вчера митинг, посвященный итогам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Митинг состоялся в ратуше Ислингтона в Северном Лондоне. За выступлением выступил помощник редактора «Дейли уоркер» Джона Голлана, присутствовавшего в качестве гостя на XIX съезде КПСС.

Выступление председателя компартии Швеции Хагберга на собрании в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 4 ноября. (ТАСС). Вчера в Стокгольме в одном из крупнейших залов города состоялось многолюдное собрание, на котором с докладом об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза выступил председатель коммунистической партии Швеции Хельсинг Хагберг, присутствовавший на XIX съезде партии.

Международная эстафета молодежи

БУДАПЕШТ, 4 ноября. (ТАСС). В связи с предстоящим Конгрессом народов в защиту мира Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ) решила провести международную эстафету молодежи, которая в большинстве стран начнется 10 ноября, во Всемирный день молодежи.

Б предстоящему Международному конкурсу скрипачей имени Венявского в Польше

ВАРШАВА, 4 ноября. (ТАСС). Польское агентство печати передает: Объявлено о проведении в Познани с 5 по 15 декабря этого года второго Международного конкурса скрипачей имени Венявского вызвало большой интерес во всем мире. Участвовать в конкурсе изъявила желание 30 скрипачей из 10 стран: СССР, Венгрии, Болгарии, Чехословакии, Канады, Франции, США, Германской Демократической Республики, Бельгии и Италии.

Международный женский шахматный турнир

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). В первом туре в концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялся девятый тур Международного женского шахматного турнира. Закончился только два тура партии.

Визит в Лондоне, посвященный итогам XIX съезда КПСС

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Лондонский окружной комитет компартии Лондона вчера митинг, посвященный итогам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Митинг состоялся в ратуше Ислингтона в Северном Лондоне. За выступлением выступил помощник редактора «Дейли уоркер» Джона Голлана, присутствовавшего в качестве гостя на XIX съезде КПСС.

Распоряжение № 1393 исполкома Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

О запрещении переправы через реку Обь. Во избежание несчастных случаев с 6 ноября 1952 г. вплоть до полного деупождения запретить через реку Обь переправу на всех видах транспорта и движение пешеходов.

События в Корею

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). В переломный момент сообщения Главного командования Народной Армии Кореи Народной Демократической Республики говорится, что соединение Народной армии совместно с китайскими народными добровольцами продолжают вести оборонительные бои в районе Кымхана, нанося атакующему противнику серьезные удары.

Против репрессий французских властей

ВЕНА, 4 ноября. (ТАСС). В связи с незаконным арестом французскими властями генерального секретаря Всемирной конфедерации труда Франции, вице-президента Всемирной федерации профсоюзов Алена Ле Леана ВФП опубликовала заявление, в котором, в частности, говорится: С каждым днем во всех странах ширится волна протеста трудящихся против произвольного ареста Алена Ле Леана.

Международный женский шахматный турнир

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). В первом туре в концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялся девятый тур Международного женского шахматного турнира. Закончился только два тура партии.

Погода

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается облачная с прояснениями погода, временами небольшой снег. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 5—10, днем 2—7 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ в театре и кино

КРАЕВЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 7 и 8 ноября — ЕЕ ДРУЗЬЯ. 9 ноября. Утром и вечером — МАСКАРАД. РОДИНА. Художественный фильм-киноспектакль по пьесе В. Лавренко Б. РАДИО. Открыта предварительная продажа билетов на праздничные дни — 7 и 8 ноября. Принимаются заявки от коллективов.

Адрес редакции и издательства

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: справки (круглые сутки) 3—46 и 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4—71, промышленно-транспортный 3—06, сельскохозяйственный 4—47, издательство 16—71, прием заказов 3—46 и 46 а/я, отдел объявлений и бухгалтерия 17—02.

Тираж 100.000